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 Економічна діяльність органів державної влади щодня впливає на добробут кожного члена суспільства. 

Збереження потенціалу країни та подальший розвиток національної економіки є пріоритетною задачею, яка стоїть перед 

державами світу. Нових підходів до державного регулювання економіки потребує сьогодні весь сучасний світ. Посилена 

гіперзв’язність, невизначеність, нові виклики цифрової епохи та низка соціально-економічних, політичних, екологічних 

та інших проблем, обумовлюють необхідність підготовки фахівців, які, представляючи органи державної влади, 

громадські організації, місцеві органи самоврядування і т.ін., зможуть самостійно відстежувати та вирішувати проблеми, 

знаходити нові підходи, інструменти та форми для ефективного впливу на суспільні процеси. Дисципліна «Державне 

регулювання економіки» є одним з критично важливих складників формування профілю таких фахівців. 
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Мета дисципліни 

Метою дисципліни є формування у майбутніх фахівців з публічного управління та адміністрування комплексного 

уявлення та розуміння принципів, форм та інструментів, за допомогою яких держава впливає на економічні процеси в 

країні для створення суспільних благ, для забезпечення потреб суспільства, сприяння економічного, соціального, 

інноваційного розвитку, забезпечення соціальної справедливості, національної безпеки та міжнародної 

конкурентоспроможності національної економіки у сучасних умовах. 

Компетентності, 

формуванню яких 

сприяє дисципліна 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки. 

СК7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності. 

 

Результати навчання 

ПРН-1. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад 

розвитку суспільства. 

ПРН-13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого розвитку. 

ПРН-14. Уміти коригувати професійну діяльність у випадку зміни вихідних умов. 

Обсяг дисципліни Загальний обсяг дисципліни: 5 кредитів ЄКТС (150 годин). Для денної форми навчання: лекції – 34 години, 
практичні заняття – 20 години, самостійна робота – 96 годин. 

Форма підсумкового 

контролю Екзамен 

Терміни викладання 
дисципліни Дисципліна викладається у 2-му семестрі 

 
 

 

 

 

 

 

Програма дисципліни 
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Тема 1. Теоретичні та методологічні засади державного впливу на суспільні процеси. 

Предмет, метод, структура дисципліни. Місце дисципліни в системі наукового пізнання та її зв’язок з іншими дисциплінами. 
Взаємозв’язок економічної науки і політики держави. Економічна система суспільства. Загальне і специфічне в економічній системі. 
Основні підходи до класифікації економічних систем. Типи і моделі економічних систем. Роль держави в економічному житті суспільства. 

Економічна політика як один з найважливіших напрямків діяльності держави. Еволюція поглядів на природу, функції та регулювання 
держави, ролі держави в суспільстві та економіці, а також вплив державної влади на добробут громадян. Зміст та співвідношення понять: 
«державне управління», «державне регулювання», «публічне управління», «управління на рівні держави». Зміст та форми регулювання 

економічних процесів. Основні атрибути ринкового механізму регулювання: ціна, попит, пропозиція, конкуренція. Сутність та зміст 
механізму державного регулювання економіки.  Суб’єкти, об’єкти, цілі, інструменти, засоби та етапи розвитку державного регулювання 
економіки.  
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Тема 2. Форми, напрями та проблеми державного регулювання економіки. 

Фіскальна та грошово-кредитна політика як головні елементи державного регулювання економіки. Бюджет, його функціональна роль у 

регулюванні економіки. Механізм управління доходами та витратами бюджету для досягнення макроекономічних цілей. Державний 

борг. Податкова система як інструмент державної політики. Грошово-кредитна (монетарна) політика держави і банківський сектор. 

Антимонопольна політика держави. Державне регулювання праці, рівня життя населення та розвитку соціальної сфери. Платіжний баланс 

в системі державного регулювання економіки. Валютна політика. Зовнішньоекономічна політика держави. Питання екологічного 

регулювання, державної підтримки компаній, які переходять на циркулярну економіку. Державне регулювання діяльності ТНК. Держава 

і глобальні бізнес-структури: протиріччя та напрями взаємодії. Регулювання інвестиційної діяльності. Система державного регулювання 

малого бізнесу. Державне регулювання інноваційної діяльності. Державне регулювання у науковій та науково-технічній сфері. Державна 

політика у сфері освіти. Особливості та проблеми державного регулювання у різних галузях економіки. Державна підтримка 

стратегічних галузей. Регіональна економічна політика. 
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Тема 3. Вплив державного регулювання на конкурентоспроможність національної економіки 

Країна та держава: різниця між поняттями. Класифікація країн світу за різними критеріями. Роль держави у забезпеченні 

конкурентоспроможності національної економіки. Міжнародні індекси та рейтинги країн, їх вплив на інвестиційну привабливість 
національної економіки. Світовий досвід державного регулювання економіки: державне регулювання у промислово розвинених 

країнах (Industrialized economies); у країнах, що розвиваються, промислово зростаючі економіки (Emerging industrial economies); в 
інших країнах, що розвиваються (other developing economies);) у найменш розвинених країнах (least developed countries, LDCs).  

Методологія аналізу та історичні аспекти формування національної економіки України. Державне регулювання економіки України: 
особливості, напрями, тенденції, проблеми. Україна у міжнародних рейтингах. Держава в умовах глобальних трансформацій. 

Особливості державного регулювання економіки у цифрову епоху. Взаємодія держави та бізнесу у сучасних умовах. 
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Інформація про консультації 

Згідно графіку у 2-му семестрі 

Загальна схема оцінювання 
 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Шкала 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

 

Н
а
р

а
х
у
в

а
н

н
я

 б
а
л

ів
 

Бали нараховуються таким чином: 

для іспиту для заліку  

 

 

 
Оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

здійснюється 

за 100-бальною шкалою і становить: за поточну 

успішність (участь у практичних заняттях, 

виконання практичних завдань та контрольних 

робіт) – до 60 балів, за результати захисту 

індивідуального завдання та екзамену – до 40 балів. 

90-100 A Відмінно  

 
зараховано 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 E 

 

35-59 

 

FX 

 

Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

Не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

 
 

0-34 

 
 

F 

 

Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

Не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

Політика опанування дисципліни 

Політика щодо відвідування та проведення занять. Під час лекцій та практичних занять використовуються різноманітні інтерактивні 

технології навчання, які допомагають не тільки засвоїти теми курсу, а й розвинути навички критичного мислення, уміння працювати з інформацією, 

під час групових дискусій та виконання завдань розвинути комунікативні навички, навички співпраці, адаптації тощо. Крім того, для                   підвищення 

ефективності навчання на заняттях застосовуються змішані форми, наприклад, метод перевернутого класу, навчання інших студентів                      у групі і т.ін. 

Такий підхід до занять передбачає обов’язкову присутність. Важливо розуміти, що через відсутність на занятті можна втратити логіку, якою 

пов’язані всі теми курсу. Про це лектор попереджає на вступній лекції, де відбувається знайомство зі структурно-логічною схемою курсу. Тож, 

бажано, навіть, якщо була поважна причина відсутності, відвідати консультацію та з викладачем обговорити проблемні питання теми або низки тем 

через розбір «скрізних» питань, виконати поточні домашні завдання, які необхідні для закріплення знань та формування теоретичного фундаменту. 

Під час вивчення дисципліни «Державне регулювання економіки» можна використовувати не тільки рекомендовану літературу, а й різні 

бібліотечно-інформаційні ресурси, міжнародні наукометричні та статистичні бази даних, законодавчу базу різних держав, офіційні сайти 
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міжнародних організацій, галузевих асоціацій, профільних консалтингових агенцій, ІКТ-компаній тощо. Мобільні пристрої під час проведення 

занять дозволяється використовувати лише для навчальних цілей. 

Політика щодо академічної доброчесності. Політика щодо академічної доброчесності побудована на основі Положення про академічну 

доброчесність в ДУІТЗ. Усі види письмових робіт повинні бути написані студентом самостійно та мати високий рівень оригінальності. 

Політика щодо оцінювання успішності. Результати підсумкового контролю успішності навчання оцінюються за 100-бальною шкалою та 

перераховуються в оцінки академічної успішності за шкалою ЕСТS/національною шкалою. 

Загальна оцінка з дисципліни – максимум 100 балів. У випадку отримання менше 60 балів, здобувач обов’язково здійснює перескладання 

для ліквідації академічної заборгованості. 

Умови зарахування пропущених занять. Здобувач, який не з’явився на екзамен або не був допущений на момент його проведення, має право 

повторно його пройти у визначені викладачем терміни під час консультацій/ відпрацювань. 

Інші умови: Навчально-методичні матеріали дисципліни розміщені на платформі Moodle, за посиланням https://e-learning.suitt.edu.ua/ 

 
 


